

1918 nov 17 ére ol m 1/2 oldalas ártélessen

Prohász

DEBRECZEN

Előfizetési ár az évi ártélességgel:
HELYSÍN: VIDEKÉN:
Negyedévre 5 korona Negyedévre 5 K 50 f
Félévre 10 Félévre 11 K —
Egyes szám ára 20 fill. Egyes szám ára 30 fill.

Ötvenedik évfolyam.
78-ik szám.
Vasárnap, 1918 november 17.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Városház-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



Annyira rászoktatta

a véget érni nem akaró háboru az embereket a csak saját mindennapi keserves életükkel való törődésre, annyira csak a ma hétköznapi szükségéitől tartattak bilincsben, de meg a legóriásibb fontosságú események oly észbontó sietéssel követik egymást, hogy alig van lélegzetünk kellő értékük szerint méltatni mindazt, ami nap-nap után előttünk történik.

Pedig tisztában kell lennünk vele, hogy amióta a világ áll, amióta emberi társadalmak politikai szervezetekbe tömörülve igyekeznek minden emberi élet legfőbb céljához: egy lehetőleg boldog lét valószínűsítéséhez közel férközni oly döntő változások a társadalmak, a nemzetek élete sorában nem történtek, mint most. A nagy francia forradalom új világot teremtett egy régi romjain, de még az sem vetekedhet a mostanival.

Hisz örök életűnek látszott politikai cikluszépítmények omlanak össze kátyavarákként órák alatt, trónok könnyű zsákmányává esnek egymás után a forradalmi tenger hullámainak. A szocializmus nem tudta megakadályozni a világtörténelem legrettenetesebb emberpusztítását, de most álmából ébredt oroszláncként roham csatasorba, hogy **kiharcolja az új világot.**

A forradalmi áradat, melynek tanui vagyunk, valósággal a természeti szükségyszerűség jellegével és benyomásával jelenik meg előttünk. Nem is egyéb az, mint a hosszú háboru alatt felhalmozott energiák elementáris erővel kitörése.

A fegyverrel küzdőkben a hovatovább mind kilátástalanabb harc, ennek végtelen szenvedései annak tudatában, hogy minden további nap már csak hasztalan vérontás és hosszabbítása az elérhető béke feltételeknek, végtelen el-

keseredést váltott ki. De nem kevésbé az itthon maradtakban az étellel való küzdés emberfeletti munkája, melynek nehéz terhét még elviselhetetlenebbé tette sokak féltlen gazdagodásának, a háborus konjunkturák lelkellenül kiaknázók szemérmetlenül fitogtatott jólétének látása.

Aki ma azt mondja, ennek így kellett lenni, nem kell senkinek az utólagos profekciálók olcsó dicsősége feletti gunyjától tartani. Valóban így kellett lenni mindannak, ami történt és még történni fog, mert a hosszú háboru nyomorúsága oly elemi erejű fellobogását váltotta ki a néplelek elkeseredésének, hogy **a nép maga akart ura lenni sorsának** s nem bizza többé egész életét egy vagy néhány ember akaratára.

Amint a nagy természeti katalizmák terjedésének nem lehet útját állni, úgy nem fog megállni a nagy földindulás sem a politikai határoknál. Végig fog vonulni a vén Európán legnyugatibb csücskétől a Boszporusig. Már jól látható, hogy ami nálunk, a németeknél, Ausztriában történt, mindenütt másutt is sorra következik. Mert a béke, kenyér szabadság, **új világ** ma általános életcéljai minden társadalomnak. Egészen bizonyos, hogy nem lesznek a győzelem mámorában vigan kéjelgők és szomorú legyőzöttek, hanem lesz a **közös sors nagy kommunizmusa.**

Am nem az egyes nemzetnek, az egész emberiségnek s annak örök, fel nem áldozható, el nem prédálható javai, melyek nélkül nem élhet. Ezeket meg kell menteni és biztosítani az új világ számára, bármennyire más legyen is ez az eddigittől. Oly feladat, mely egyenesen a lét kérdése minden nemzet számára. Ez fogja az új világ nemzeteit egyesíteni szolidáris együttes munkára. Ez a szolidaritás mentheti csak meg az emberiséget a világanarchiától.

Sürgős gazdasági feladataink.

A népek forradalma minden nagyobb megrázkódtatás nélkül megalkotta a demokratikus és független ujjaalakulást. A józan magyar nép egy éjjel megvalósította, Most már azok a kishitűek is, kik a forradalom nyomában az ország anyagi összeomlásától tartottak, megnyugodhatnak, mert az ország demokratikus ujászületése hitelünket kifele csak emelni fogja és így a háboruban súlyosan lerombolt vagyunkat is csak előnyösen fogja befolyásolni.

Most azonban az akotás korszakának kell bekövetkezni. Az új népkormányának, melyet ma természetesen még égetőbb és haszthatatlan teendők vesznek igénybe, legfőbb gondját kell képeznie az állami küldetés sűrű megakotásának. A magyar iparnak és kereskedelemnek pedig céltudatosan kell ezen fontos organizációt a beilleszkednie. Mint demokratikus államnak, szaktudunk kell elősorban a divatjammal „diplomáciai díszletezésekkel” és oly állami küldetésüket oly kereskedelem és ipari gyakorlati szakemberekből kell megszervezni, kik az illető államok kereskedelmi szokásait ismerik és egyébként is egy nagyszabású külkereskedelmi akció irányító szerepére a szükséges és megkívántató feltételekkel rendelkeznek.

Nagyon fontos ez azért, mert úgy az újonnan keletkező szomszéd államokkal, valamint a külfölddel is oly kereskedelmi szerződéseket kell létrehozunk, melyek a magyar mezőgazdaság, ipar és kereskedelemnek, az államok konzernjében máltó helyet biztosíthatunk.

Küldetésünket tehát minden politikai színezettől menten, szakférfiakból kell megalkotni és arra alkalmas egyéneket meghívni. Küldetésünket, ily alapokon történő szervezése annál is inkább fontos, mert hiszen a jövőben a magyar nemzet nem politizálni, hanem dolgozni akar és helyre akarja hozni az ország azon borzalmas sebeit, amelyekbe a 4 éves háborus gazdaság anyagilag sodorta. Ez az új Magyarország jövőjének ugyszóván sine qua non-ja!

Ha tehát a külső dolgainkkal rendbe jöttünk, első és legsürgősebb feladatunk az



állami kölképviselet organizációja. Nem szabad addig várni, amíg bennünket ezen a téren iparilag fejlettebb államok megelőznek. Nem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy ipari felkészültségünk mellett elsődrendű agrár-állam vagyunk. A mezőgazdasági többtermelést nemcsak szóval, hanem tettel is meg kell valósítani, mert vitán felül áll az a tény, hogy a mezőgazdasági többtermelés van ma nálunk ipari fejlődésünket kifejező határozottan előmozdítani.

Természetesen szakítani kell a multi bürokratikus eljárásával is, amely — sajnos — addig minden vonalon megnyitvénul és mely okozója volt annak, hogy mindenütt elkésve es megelőzve érkezünk. Nem kell messze mennünk, csak vegyünk példát a Cseh- és Német-Ausztria államokról, melyek már ma igyekeznek a kereskedelmi összeköttetést megszervezni és megalapozni. Mi ezt annál inkább tehetjük, mert ha mezőgazdasági cikkeinkben a háboru okozta gazdálkodás folytán nem is dúslakodunk, azonban bizonyos cikkeinkben még mindig rendelkezünk oly nélkülözhető készletek felett, melyekkel éppen a mostani konjunkturális helyzetben pozíciónkat kellően megalapozni és a jövőre is biztosítani képesek volnánk.

Van egy asszonyi mondás, „a férfiak vadallatok, kiket a gyomrukon át kell megszelidíteni”. Bátran lehet ezen nem minden igazságra nélkül mondást a mi ipari helyzetünkre is alkalmazni. Nekünk is igyekeznünk kell a körülöttünk kelekező új államok oroszlanjait a gyomrukon át megszelidíteni és előzakenységünkkel magunkat kedvelte tenni.

Előrelátó és célszerű intézkedésekkel lehetséges lesz az új demokratikus Magyarország az államok szövetségében az őt jogosan megillető pozíciót biztosítani.

A köztársaságokról.

Érdekes és aktuális kérdés ma, hogy a köztársasági kormány orma minő alkalomban szokott nyilvánulni. Négyféle köztársaság van és pedig:

1. Oligarchikus köztársaság, hol többen gyakorolják a főhatalmat. Ilyen volt a római köztársaság, hol a két konzul választott egy evre. Fél évig az egyik s fél évtg a másik kormányzott s a nem kormányzó konzul ellenőrizte a kormányzót.

2. Demokratikus köztársaság, mint a francia, svájci és portugál, hol id.iglenesen

valasztott elnök a parlamentáris népakarat alapján bírja és vezeti a népuralmat.

3. Egyesült köztársaság, hol több önálló köztársasági állam egy központi köztársaság alatt él egyesülve, mint az északamerikai Unióban.

4. Fejedelmi köztársaság, hol életfogytiglanra választott államfő, azaz elnök, vagy inkább fejedelem kormányoz, azonban köztársasági beosztás mellett. Ez nem annyira tiszt a köztársaság, mint inkább átmenet a republikánus és monarchikus kormányforma között. Ilyen volt Velence a dogék korában s ilyenféle napjainkban Ukrania a „hetman” uralma alatt.

Magyarország ma a demokratikus köztársaság mellett foglal állást.

HIREK.

Szezon.

Az ország

átalakításával egy kissé elkéstünk, mert bűnösül gyávák voltunk és tehetetlenek. A lelkünk lazogott a középeurópai hamis délibábért vívott háboru elen, jajgattunk magunkba s a düh fojtogatta a torkunkat, mert éreztük, hogy nem a magunk érdekeiért harcolunk. De mi azért csak harcoltunk tovább, mert gyávák vagyunk és tehetetlenek. Gyűlöltük a korhadt osztrák uralmat, a mely évszázadokon keresztül céltudatosan aláasta minden nemzeti erőnk, gyűlöltük a bécsi kamarillát, amely vérbe fojtotta minden szabadságtörekvésünket, de azért odadtuk a lelkünket, a testünket, a vérünket, a drága magyar föld minden termését, a sötét és gonosz osztrák szoldateszkának és a német imperializmusnak.

Millió vérzett el azért, hogy fenntartsuk Ausztria fenéig rothadt hatalmi rendszerét, amelyről a mult szomorú tapasztalatai alapján nagyon jól tudtuk, hogy ádaz ellensége mindennek, ami szabad szellemű és magyar.

Lázadozva tiltakozott minden porcikánk, a német szövetség minden elmélyítése ellen s remegő aggodalommal, visszafojtott gyűlölettel nézünk Salzburg felé, ahol már kovácsolni kezdtek a lancot, amellyel ujabb, szorosabb bilincsekbe vernek.

Mi csak harcoltunk és aldoztunk tovább. A szánkat betömték, nem tudtunk felordítani, hogy: ébrendj magyar, ne rohanj veszedbe te szerencsétlen nép!

A háboru előtt olyan tisztán és erősen élt bennünk a mi igazi nemzeti öntudatunk, amelyben egy atomnyi közösség, egy parányi rokonérzés sem volt az elvakult osztrák hatalmi tervekkel. Ötéves örültség kegyetlen lidérc nyomása ült a lelkünkön s üres ielszavakért, melyek idegenek, gyűlöltek voltak a lelkünk előtt, kinlódunk, küzködünk és elpazaroltuk legdrágább erőnk.

Hamis lojalitás, botor lovagiasság s a militarizmus zsarnoksága tartotta torkunkon görcsös szorítását, egy pillanatra sem engedte hogy kitörjön belőlünk a mi igazi nemzeti öntudatunk. S a reakció bérenc szolgálatába szegődött a bűnös és átkos osztrák rendszernek és saját hatalmának megtartása végett mérsárszékre vitte az ország fiatal testét.

— **Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a református templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban délelőtti 9 órakor predikál Ferenczy Károly s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Ladányi Zigmund hitnaghalgató. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Nemes István s.-lelkész, d. e. 11 órakor predikál dr. Ferenczy Gyula egyetemi tanár, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Róvész Sándor hitnaghalgató. Kossuth-utcai templomban d. e. 9 órakor predikál Szele György lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz László Albert s.-lelkész, Árpád-téri templomban d. e. 9 órakor predikál László Albert s.-lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolányi templomban d. e. 9 órakor predikál Zih Sándor lelkész, d. u. 2 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész. Homokkeri Imaházban d. e. 9 órakor Kovács János vallásánár.

Az ágost. hív. ev. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Zeman Zoltán s.-lelkész végzi. Délután 5 órakor ima.

— **A városi tisztviselők és alkalmazottak szabadszervezetének végrehajtó tanácsa.** A városi tisztviselők és alkalmazottak szabadszervezetének végrehajtó tanácsa tegnap este alakult meg. Elnök lett dr. Vásáry István tanácsnok, alelnökök: dr. Harsányi Imre rendőrkapitány és Dózsa György, titkár dr. Miszty Károly, jegyző Sarkady Sándor, pénztárnok Somogyi Kálmán, számvizsgáló Krasznay Gizella.

— **Ruharendelet hatályon kívül helyezése.** Értesiten a közönséget és az érdekelteket, hogy a kereskedelmi miniszter ur 102 997. számú rendeletével a polgári célokra rendelkezésre álló ruházati cikkek felhasználásának és forgalombahozatalának szabályozása tárgyában 83,000. s e rendelet módosításáról 94,166. szám alatt kiadott kereskedelmi miniszteri rendeleteket hatályon kívül helyezte. E rendelet folytán ruházati cikkek forgalma semmiféle korlátozás alá nem esik, a tett készletbejelentések esetleges lefoglalása érvényüket veszíték.

— **Szállastakarmányok szabad forgalma.** A minisztérium 5087. számú rendelete az összes szállastakarmányokat a zár alól feloldotta. A rendelet folytán minden természetes szállastakarmány (anyaszéna, sarju) és mindenféle mesterséges szállastakarmány (lóhere, lucerna, bükköny, mohar stb.) továbbá a tavasz szalmák, ennek töreke és polyvája és végül az alomszalma szabad forgalom tárgyát képezik. Következőleg a szállastakarmány vásárok megtartásának továbbra akadályja nincs.

APOLLO

Ma

Olga Desmond főszereplésével Golgota-járás

filmregény öt felvonásban.

Előadások 4—6-ig, 6—8-ig és 8—10-ig

URANIA

Ma

Görög Olga

Debreczen kedvenc primadonnája minden előadásban betétként énekl: **Miért születtem kunyhóban én? Zenéjét Heidelberg A., szövegét Szőke Szakál írta.**

Palotaforradalom

a trón örömei és boldogtalanságai 5 felvonásban.

Főszereplő Stella Harf.

Előadások 4—6-ig, 6—8-ig és 8—10-ig.

A rendelettel hatályon kívül helyeztetett az a rendelkezés is, mely szerint a takarmánynevelőknek vasúti szállításhoz igazolvány szükséges.

— **Sovány sertések szabad forgalma.** A m. kir. kormány 4182—1918. M. E. számú rendelete akként intézkedett, hogy a 20 kgr. nál nehezebb súlyú sovány sertést csak vasúti igazolvánnyal lehet vásárolni. A m. kir. földművelésügyi miniszterium ugyan a rendeletben felhatalmaztatott, a 20 kgr. nál nehezebb sovány sertések hatósági igénybevetelére. Az igénybevételei eljárás el is rendelkezett. Ezeket a rendelkezéseket a miniszteriumnak november 8-ikán kelt 50651—1918. számú rendelete egész terjedelmében hatályon kívül helyezi. A hízó sertésekre vonatkozó minden rendelkezések azonban minden vonalon érvényben maradnak.

— **Tűzjelzés.** E hó elsején a vasúti történeti zavargások alkalmával több villamosárammérő óra elveszett. Aki ilyen árammérő órákat talált és a gázgyárba beszállítja, 10 korona jutalomban részesül.

— **Kereskedők és iparosok gyűlése a kamaránál a polgárőrség megszervezése tárgyában.** A kereskedelmi és ipari polgárőrség megszervezésének kérdésében a kereskedelmi és iparkamara alkalmat kíván adni az érdekelteknek, hogy a kivétel részleteit maguk között megbeszélhessék. E célból a hó 17-én vasárnap d. e. 10 órakor, székházának közgyűlési termében értekezletet tart, melyre az érdeklődő kereskedő és iparos közönséget ez alkalommal meghívja.

— **H. rectórról hazatért önálló c. izmadia iparosok felkérének,** hogy a hó 17-én, vasárnap d. u. 2 órakor az árucarnokban tartandó értekezleten, a sejtérdeklőkben megjelenni sziveskedjenek. Az intézőbizottság.

— **Rokkantak, Hadiözvegyek, Hadiárva!** Rang és osztálykülömbőség nélkül jöjjetek 1918. november hó 17-én délután 2 órakor Budapestre, a régi országházba (Főherceg Sándor utca) ahol megalakítjuk a magyarországi rokkantak, hadiözvegyek és hadiárva szövetségét jogos követeléseitek kivívására. Mindennemű felvilágosítással szolgál a rokkantak tanácsának szervező-bizottsága, Budapest, Falk Miksa-utca 9. I. 44. (Károly laktanya). Szünetes testvéreink mindnyájan ott legyünk!

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulni felvételik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesület** változatos tárgyú művészi képes levelezőlapjait használjuk mindenféle ünnepi, név- és születésnap, s egyéb alkalmi üdvözlő céljaira. Tíz darabonként 2 koronáért rendelhetők az Országos Anya- és Csecsemővédő Egyesületnél Budapest, VII. Thököly-ut 83. Minden rendelő az Egyesület emberbaráti törekvéseit mozdítja elő.

— **Zöldségtermelés.** Készült Weich István gazd. akad. főkertész ur előadása alapján, 4 koronáért kapható lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

Ládagyár

Fried és Benedek Budapest, VI. Városligeti fasor 14. Telefon 30-50. Szállít vidékre csomagolási ládákat, agyszintén tojás-, gyümölcs- és főzelék-ládákat, valamint leszállított ládareszeket csomagokba kötve.

Magyarország köztársaság.

Távirati tudósítás.

Az egész főváros ünneplőbe öltözött a köztársaság kikiáltásának napjára. A legtöbb épületen vörös lobogó lengett. Az Országház előtti teret feldiszítették zászlókkal, az épületen nemzetiszínű és vörös lobogó volt. A kupolacsarnok előtt építették fel az emelvényt, a termet magát vörös drapériával vonták be.

A történelmi napot talán mindenél jobban jellemezte az Országház falára kifüggesztett két tábla, melyek egyike arról szólt, hogy 1918. november 16-án, szombaton délelőtt 10 órakor a képviselőház ülést tart, melynek tárgya a képviselőház feloszlásának kimondása. Szomszédságában van a másik tábla, mely azt hirdeti, hogy a Magyar Nemzeti Tanács 1918. november 16-án, szombaton délelőtt az Országház kupolatermében ülést tart. Fél 10 órakor már egész tömeg gyűlt össze. A szervezett munkások zárt sorokban vonultak fel műhelyeikből. A parlament előtt is nagy volt a sürgős forgás, egymásután érkeztek a Nemzeti Tanács tagjai és a volt képviselők. 9 órakor megérkezett a népörség 500 embere is, akik kordont vontak a tömeg elé. A lovas és gyalogos őrségek is elhelyezkedtek.

A képviselőházban 40—50 képviselő volt jelen. Szász Károly elnök megnyitotta az ülést, és indítványozta, hogy a képviselőház mondja ki a feloszlását.

A jobboldal némán, a baloldali zajosan tüntetve a köztársaság mellett, a kupolaterembe vonult.

A főrendiház ülésterme csaknem üres volt, mindössze 27-en voltak jelen Wlassics elnök siri csendben nyitotta meg az ülést.

Azután a jegyző felolvasta a képviselőházi ülés jegyzőkönyvét. Az átiratot tudomásul vették és az elnök kijelentette, hogy miután az országgyűlés egyik háza magát megszüntetnek nyilvánította, a másik sem tanácskozhatik, miért is a főrendiház tanácskozásait berekeszti.

A kupolateremben elsőnek Hock János beszélt. Azután Nagy György felolvasta a következő néphatározati javaslatot:

Magyarország Nemzeti Tanácsa a nép akaratából a következő határozatot hozza:

1. Magyarország minden más államtól független és önálló népköztársaság.

2. A népköztársaság alkotmányát az új választójog alapján sürgősen egybehívandó alkotmányozó nemzetgyűlés állapítja meg. A magyar országgyűlés képviselőháza és főrendiháza feloszlatott és megszűnt.

3. Addig, amíg az alkotmányozó nemzetgyűlés másként nem határoz, az állami főhatalmat a Károlyi Mihály elnöke alatt álló népkormány gyakorolja a Nemzeti Tanács intézőbizottságával egyetemben.

4. A népkormány alkotson sürgősen néptörvényt: a) Az általános titkos, községenkénti nőkre is kiterjedő nemzetgyűlési, törvényhatósági és községi választójogról, b) a sajtószabadságról, c) a népesküldőbiróságról, d) az egyesülési és gyülekezési szabadságról, e) a földművelő népnek földhöz való jutásáról. Ezeket a törvényeket léptesse a kormány sürgősen életbe.

5. Az ezzel ellenkező törvényes intézkedés hatálya megszűnik, minden más törvényes intézkedés hatályba marad. Budapest, 1918. nov. 16.

Minden egyes pont után Hock feltette a kérdést, hogy a nemzetgyűlés elfogadja-e. A nemzetgyűlés kitörő lelkesedéssel harsongja az igent.

Végül Hock János kihirdette az óriási tömeg előtt a köztársaságot.

Színház.

M Ū S O R :

A Csokonai-színházban:

Vasárnap délután: Vén bakkancsos és fia a huszár, népszínmű.

Vasárnap este: Nebántsvirág, operett.

Vasárnapi előadások. Vasárnap délután 3 órai kezdettel „Vén bakkancsos és fia a huszár” című népszínmű, este 7 órakor a Nebántsvirág operett kerül színre.

Hétfőn „Felhő Klári.” A népszínművek egyik gyöngyét, a Felhő Klarit hozza színre a színtársulat hétfőn, elsőrendű szereposztással. A kiváló és érdekes darabot hosszú pihentetés után teljesen új betanulással tüzte műsorára az igazgatóság.

Hejehuja báró. A szezon egyik legnagyobb operett újdonságának, a Hejehuja bárónak kedden lesz a bemutatója a Csokonai-színházban. A nagyszabású újdonság a hét minden napjára ki van tűzve. Jegyek hétfőn reggel 9 órától előre válthatók.

Gróf Rinaldó számot adott a Színházi Elt. Incze Sándor lapja, amely kiváló Angeló képekben és írásban számol be a nagysikerű operettéről. A Belvárosi Színház és a Városi Színház premierjéről szintén beszámol a szám, mely közli teljes egészében Hatvány Lili egyfelvonásosát, a Barcarollet. Érdekes interjú az új kultusz kormány államtitkárával és meglepő cikk a kaukázusi külügyminiszter, Haidar Bamfiatell tolatól, a kaukázusi színházokról Somlyó Zoltán irt a számba, amelynek kottamelléklete a Gróf Rinaldó egyik slagerszáma. Egyes szám ára 1-20 K. Előzetési ár egy negyed évre 12-50 K. Kiadóhivatal Erzsébet-kö. ut 29.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovits-nyomda Debreczen, Darabos-utca 7.

Nyílt-tér.

Igen jó eredménnyel alkalmazzák



MATTONI FÉLE
GIESSHÜBLER
Kémi és fiziológiai vizsgálatok alapján készített savanyúvíz

A dugó levetése a légutak megbetegedésénél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellhártya-gyulladásnál.

Hirdetés.

Idei tiszta pergetett világos csemege méz kg-ja 35 korona, 4 1/2 kilós postadoboz csomagolással 167 korona. Csakis a pénz előzetes beküldésével szállítunk.

Cserélünk viaszért mézet és pedig adunk egy kiló mézet egy kiló viaszért

Szegedvidéki méhészek-Egyesület
Szeged, Osztrovszki-utca 4.

Meghívó.

A Klár Andor és Társa Szén és Mész-kereskedelmi R-T. saját irodahelyiségében (Hunyadi-utca 17.) 1918. évi december hó 1-én, vasárnap dé előtt 10 órakor

rendkívüli közgyűlést

tart, amelyre a t. c. részvényeseket ez uton tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

Az igazgatóságnak 2 új tag választásával 3 tagra való kiegészítése.

Jegyzet. A t. Részvényesek, kik ezen rendkívüli közgyűlésen szavazati jogukat gyakorolni kívánják, tartoznak részvényeiket legkésőbb a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal a társaság pénztáránál letétbe helyezni.



Viszket?

Viszketegséget, sömört, rüht a leggyorsabban elmulasztja a dr Flesch féle eredeti, törvényesen védett

Skaboform — kenőcs.

Nincs szaga. Nem piszkít. Mindig eredeti pecsétes dr Flesch-félcét kérjünk. Próbátégely 4.— K, nagy tégely 6 K, családi adag 15 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban, vagy rendelhető direkt a készítőnél: dr Flesch E. „Korona” gyógyszerár, Győr. Vételnél a „Skaboform” védjegyre ügyeljünk!

Lokomobilok magánjáróvá

való átalakításához szállítjuk az összes öntvényeket, tengelyeket, talplemezeket stb. stb. Lokomobilokat magánjáró gőz gépekért becsereélünk. Bővebbet

Friedrich Testvérek
gépgyárában, Temesvár.

Uj! Hihetetlen eredmény! Uj!

„Gyémánt-Löt-Ragasztópor“??

A Gyémánt Löt-Ragasztópor egyetlen szer az egész kontinensen tart s javítására átlukasztott vagy átégetett email, bádóg vagy vasedények, mosóüst, üveg, márvány, porcellán, kőedény, vas, csont-, fa- és szaruállvány stb. javítására Minden háziasszony látszva, könnyen végezhet a javítást a mellékelt használati utasítás szerint. **Egy kísérlet elegendő.** Próba-csomag 4 kor. Szállítás utánvétellel. **Kijavított konyhaedények úgy mint azelőtt főzésre használhatók.**

Sürgős figyelmeztetés! Ha valóban eredményt akar elérni, ne vásároljon utánzatokat, hanem a Magyarországon és Ausztriában törvényesen védett Gyémánt-Löt-Ragasztóport kényomású kartoncsomagolásban.

Főelárusító Magyarország részére kerestetik. Fritz Wintermann, Magyarország s Ausztria vezérképviselője Neumarkt (Steiermark).

Hirdetmény.

A Kerületi Bank

mint szövetkezet 1918. május hó 8-ik napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Kerületi Bank mint szövetkezet igazgatósága.

Hirdetmény.

A Központi Bank

mint szövetkezet 1918. május 8. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Központi Bank mint szövetkezet igazgatósága.

Hirdetmény.

A Mezőgazdasági Bank

mint szövetkezet 1918. május 8. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Mezőgazdasági Bank mint szövetkezet igazgatósága.

Hirdetmény.

A Kisbirtokosok Hitelszövetkezete

1918. május 8. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Kisbirtokosok Hitelszövetkezete igazgatósága.

Takarítónők felvételnek.

A debreczeni honvéd csapatkórházhoz bizonyítványokkal rendelkező, jól alkalmazható **takarítónők** azonnal felvételnek. A feltételek a hivatalos órák alatt a fenti kórház irodájában megtudhatók.

Hirdetmény.

A Népsegélyző Bank

mint szövetkezet 1918. május 11. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Népsegélyző Bank mint szövetkezet igazgatósága.

Hirdetmény.

A Polgári Takarékszövetkezet

1918. május 11. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

A Polgári Takarékszövetkezet igazgatósága.

Hirdetmény.

A Debreczenvidéki Takarékpénztár

mint szövetkezet 1918. május 6. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Debreczenvidéki Takarékpénztár mint szövetkezet igazgatósága.

Hirdetmény.

A Fillerbank

szövetkezet 1918. május 7. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Fillerbank Szövetkezet igazgatósága

Hirdetmény.

A Hajdumegyei Népbank

mint szövetkezet 1918. május 11. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Hajdumegyei Népbank mint szövetkezet igazgatósága

Hirdetmény.

A Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete

1918. május 7. napján tartott közgyűlésében a felszámolást kimondotta.

A kereskedelmi törvény 202. illetve 249. §§-ai értelmében a szövetkezet hitelezői felhivatnak, hogy követeléseiket ezen hirdetmény 3-szori közzétételétől számított 6 hónapon belül jelentsék be.

Debreczen, 1918. november 7.

Kereskedők és Iparosok Hitelszövetkezete igazgatósága.

Hirdetéseket

jutányos árban felvesz a kiadóhivatal, Darabos-utca 7.